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недеља, 22 јануар 2012 12:05

Босна и Херцеговина иде ка дисолуцији, а Милорад Додик има план да државу учини
потпуно нефункционалном како би сви одустали од ње, изјавио је за „Дневни аваз" Педи
Ешдаун, бивши високи представник међународне заједнице у БиХ. Он је појаснио зашто
је у Спољнополитичком одбору ирског парламента руководство РС назвао
сепаратистичким и позвао Европску унију да их изолује.

  

  

 - Целих 11 година БиХ је ишла путем јединства, функционалности и према Европској
унији, међутим, посљедњих пет-шест година динамика се променила и иде у супротном
правцу - упозорава Ешдаун.

  

На шта, конкретно, мислите, у којем правцу иде земља имајући у виду све оно што
се овде догађало током агресије?

  

- Не мислим да ће доћи до насиља, али ни то не треба, нажалост, потпуно искључити.
Али верујем да постоји реална опасност да БиХ постане нефункционална црна рупа.
Политичари морају преузети одговорност и деловати конструктивније у интересу
грађана.

  

Одакле Ви, заправо, видите да долази та опасност? Је ли то само оно што долази
из мањег бх ентитета?

  

- Опасност је, заправо, динамика која иде према дисолуцији и распаду, а не јединству. То
је започело у РС, то је започео Милорад Додик када му је међународна заједница
дозволила да прети реформама, независном правосуђу, државном фискалном систему и
другим државним структурама које су грађене 11 година. Европска унија се није
показала довољно снажном да то заустави. Као последица такве позиције РС одмах се
јављају и гласови о трећем ентитету. Чак и бошњачке странке попут СДА сада много
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више пажње посвећују Федерацији него држави. То значи да Босна иде уназад, према
ситуацији у којој постоје само два ентитета, а државе је све мање.

  

Када сте спомињали Додика и власти РС, описали сте их као сепаратисте.

  

- Да, јер они јесу то - сепаратисти. Не кажем да ће се он насилно одвојити, већ да игра
исту улогу као Мило Ђукановић и да државу учини нефункционалном како би сви
одустали од ње.

  

Шта се, заправо, онда може урадити?

  

- Како ја видим ствари, ЕУ би морала бити много одлучнија, не дозволити да се сруши
оно што је постигнуто. А врло јасно сам рекао шта треба урадити. Прво, ЕУ треба
разговарати само с онима који су за јачање државе, а не за распад. Друго, наставак
напретка Београда према Унији мора бити условљен тиме да Србија експлицитно каже
да је против било којег корака који слаби државу. И треће, ЕУ мора бити енергичнија у
кориштењу својих механизама притиска, односно да ресурсе које улаже користи тако да
они не иду онима који блокирају европски пут.

  

(Блиц)
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